



# El Conquistador

## SUSCRIPCION

En Orihuela, al mes 35 cts.  
En el resto de España, trimestre 1'25  
PAGOS ANTICIPADOS

**Órgano de la Juventud Jaimista**  
Se publica cuatro veces al mes  
Con censura eclesiástica

## REDACCION Y ADMINISTRACION

CIRCULO JAIMISTA  
No se devuelven los originales.  
La correspondencia al Director.

## ¡Jaimistas! ¡á luchar!...

Oriolanos; siempre me fué grato el tener ocasión de manifestaros mis sentimientos, llevado tan sólo del interés que me inspiran vuestro bienestar y felicidad. Por eso, veo con gran desconsuelo, con intensa y profunda pena, lo atrasada que se encuentra nuestra querida Orihuela en materia de Religión y por ende en el progreso laudable y verdadero.

Así que, viéndome en el compromiso de hablaros desde las columnas de éste católico semanario, creo ser un deber que sobre mí pesa, el levantar bien alta mi voz, de modo que resuene en todos los ámbitos de la ciudad, y mis palabras se graven en todos los corazones...

En todo tiempo se ha distinguido Orihuela por su piedad, por su devoción, por su rendido acatamiento á las leyes y preceptos de la Iglesia nuestra Madre. Bastaría ojear las páginas doradas de su historia, para convencerse de ésta verdad; pero, ¡ha! ¡cuánta diferencia entre aquellos venturosos tiempos y éstos que atravesamos! ¿Qué se ha hecho de tu antigua hermosura, ¡oh ilustre Orihuela! ¿Dónde está la grandeza de que estabas coronada? ¡ay! ¡vas quedando á la cola de las modernas ciudades! ¡Triste y lamentable verdad, pero cierta y evidente! y todo ¿por qué? Porque has olvidado las máximas que te engrandecían, has entenebrecido tu inteligencia con las modernas disolventes doctrinas y

has corrompido tu corazón con los vicios más detestables; hechos no muy lejanos nos lo demuestran. Tu fé se ha amortiguado, por no decir que ha muerto; y donde no hay fé, la moral se pierde, la moral desaparece, y vienen á sustituirla la demoralización, el libertinaje, la corrupción. Y, ¡ay de los pueblos! ¡ay de las ciudades!; ay de las Naciones que pierden la fé que las sacara de aquella noche tenebrosa de barbarie en que yacían, porque volverán á su primitivo estado, y su sentencia será irrevocable!

Pero, nobles orcelitanos: ¿dejaremos que perezca, por decirlo así, nuestra querida Patria chica? ¿Permitiremos que hombres desalmados y sin conciencia, guiados solo de principios anárquicos y revolucionarios, é inducidos por la sed ardorosa de placeres que los abrasa, corrompan y embrutezcan á la juventud oriolana, á esa juventud que es la esperanza de la patria y el porvenir de la sociedad? ¿No habrá quien amante de la tierra que le vió nacer se esfuerce por evitar tanto desorden como diariamente deploramos, y por oponer un dique poderoso á ese aluvión que amenaza destruirnos?

Sí, lo hay; y somos nosotros, los que nos llamamos verdaderos católicos, los que nos llamamos tradicionalistas; nosotros, si, nosotros somos los que podemos y á quienes incumbe mirar por la conservación de la fé y de las buenas costumbres de la ciudad, y oponer todos nuestros esfuerzos para que desaparezcan de entre nosotros esos periódicos revolucionarios y anticatólicos, esas re-

vistas impudicas y obscenas, esas representaciones ó espectáculos escandalosos, repugnantes y opuestos á la moral; en nuestras manos está el atajar ese torrente devastador de doctrina deletéreas, de escritos insulsos y corruptores que amenaza sumergirnos y arrastrarnos á presenciar en nuestra Patria sucesos tristes, escenas fatídicas que nos recuerdan fechas memorables escritas en la Historia con un reguero de lágrimas y de sangre...

Yo quisiera poder trabajar mucho y bueno por salvar á Orihuela de manos de esos innovadores del liberalismo, que sólo buscan su propio medro, apoyándose en los bienes y en la ayuda de los pobres é infelices ilusos que, ofuscados por las promesas, alucinados, fascinados por la vana elocuencia de esos oradores democráticos y anticlericales, como ellos se dicen, siguen á ciegas sus perversas doctrinas y se prestan incondicionalmente á sus miras y á sus bajas y rastreras pretensiones. Poco puedo y poco valgo; pero todas mis fuerzas y mis energías todas, las pongo desde luego, al servicio y provecho de nuestra querida Patria.

Animo, pues, nobles hijos de Orihuela, católicos oriolanos, valerosos jaimistas, á trabajar con denuedo por arrojar de nuestro suelo el infame liberalismo, por desterrar de nuestra ciudad las malas doctrinas las perversas y vergonzosas costumbres, y destruir esa glacial indiferencia que reina en los corazones. Demos ejemplos de fervor, de piedad, de celo por la gloria de Dios y por la causa de su Iglesia tan combatida en nuestros días. ¡Que no se diga

por los católicos de otros países, que nosotros los católicos de Orihuela no trabajamos por nuestra nobilísima ciudad y nos estamos mano sobre mano, viendo al lobo voraz arrebatarlos esta tan querida presa!

Muchos son los medios que tenemos de procurarlo; ya los ireis viendo en las páginas de este semanario ahora sólo os señalo éste: valor, no temáis presentaros doquiera como católicos y como tradicionalistas, que conste al mundo entero que somos fieles hijos de Jesucristo y de su Iglesia; defended en cafés, en casinos, y donde quiera que os encontréis nuestra nobilísima y sagrada causa, los principios de la moral y los intereses y derechos de la Religión.

Victor.

## Reflexiones morales

«Cada uno, hermanos, permanezca para con Dios en el estado en que fué llamado.»

A.S. Corintios. c. VII.

El mejor filósofo de los dos últimos siglos en España, el inmortal Balmes, ha escrito sendos capítulos en su precioso y profundo «Criterio» atinadas observaciones sobre la Vocación; en ellos hallará el lector sus tanciosas salvadoras y geniales ideas que le ilustren sobre esta cuestión de que voy á decir algo, aunque someramente.

Ningun hombre pensador y reflexivo dudará de que sea la vocación, una cosa tremenda, formidable, trascendental, abrumadora, un elemento constitutivo de la vida; uno de los libros mas puros, amenos, y

sustanciosos que se han escrito en castellano, la preciosa y exquisita «Vida espiritual» del provincial Capuchino, P. Ambrosio de Valencina lo dice en el capítulo XVII, donde expone con mucha gracia y estilo de una «Asamblea de santos resucitados» y también en los capítulos 47, 48 y 49 donde magistralmente trata la «vocación religiosa»; ¡que más! hasta un poeta pagano, el primer lírico del mundo lo dice:

Orna á cada mortal dón diferente.  
Si a la gloria llegar quieres derecho,  
Sigue la inclinación que tu alma  
(siente.

Y tiene razón el poeta de Tebas ¿quién ignora que de ella, de la vocación, de seguir los impulsos naturales y legítimos de nuestro corazón, muchas veces depende nuestro porvenir y tal vez la salvación del alma.?

No necesito citar muchos ejemplos; Santo Tomás, Colón, el Cid, Isabel primera de Castilla, santa Teresa, Cervantes, Lope... ¿que hubieran sido si se hubiesen salido de su estado, de la línea inflexible de su afición... a seres desconcertados, vacilantes, anodinos (no me refiero ahora á la *santidad*, sino á las peculiares tendencias *sociales* de estas personas) de fama local y perecedera.

Hay en la inclinación algo de divino, luminoso, irresistible, que los prejuicios sociales no pueden destruir; un individuo no *predestinado* (esta predestinación claro que no es forzosa é ineludible) al matrimonio —generalmente— será un mal casado, un pesimo marido, un disipador de la paz conyugal y si es lujurioso y libertino conculcará frecuentemente los mandamientos, el sexto y el noveno, y deseará otras mujeres como «fruta del cercado ajeno; será en fin (si la ley moral no lo contiene ó la educación al menos) un hombre perverso y epicúreo, alterador de la paz familiar, licencioso y violento y su esposa legítima gemirá en el oprobio y la servidumbre.

Un eclesiástico, un sacerdote sin vocación, ordenado por miras humanas sin vocación en fin, está muy expuesto á no cumplir los preceptos evangélicos y no será ejemplar, iluminador, humilde; caritativo, se convertirá *tal vez* en un clérigo mundano, mujeriego y en «pastor» infiel y mercenario y sino reforma su vida y no acude á la maceración y la penitencia, su pobre conciencia será un caos entenebrecido por frecuentes trasgresiones y pecados...; en cambio un Sacerdote sincero y fervoro-

so, será un buen célibe, cumplidor de los cánones, modelo de dulzura, de sana doctrina, modestia, abnegación y prudencia «la sal de la tierra», que dijo Cristo Nuestro Señor, un varón en fin, recto y virtuoso, tal como lo describe S. Jerónimo en su Epístola á Nepociano, y ia Santa Escritura en el «Levítico».

Respecto á la *prensa* periodica, ¿cumple en la actualidad su vocación? Si prescindimos de una parte de la Prensa, la conservadora y tradicionalista, aquella que á que los Obispos han calificado de «buena prensa,» claro está que la demás, la prensa radical, liberal y acometedora no cumple la misión, el fin, de una prensa docente, progresiva y propagadora del bien; gran parte de la prensa *rotativa* es vitanda é inmoral; cultiva un *género* nocivo, irreligioso, disolvente; la bagatela y el erotismo están á la orden del día en sus columnas; nada hay en estos inamernos y venenosos periódicos, sólido, formal, instructivo; les falta un ambiente educador, sano, imparcial, decoroso; el estilo que sea más culto y pulido, menos inelegante, banal, plebeyo, iliterario; que haya en estas grandes «editoriales», mas variedad, discreción y buena voluntad; menos especulación mercantil; más honradez y finura; que no sea todo política *vastrosa*, toros, crímenes, crónicas galantes, descripciones *pornográficas*; que haya en fin más idealidad, nobleza, y regeneradores impulsos.

MARCOLAN

## Al primer tapón.....

Al primer mitin antijaimista celebrado por los radicales y socialistas en Granollers, les ha salido la cuenta mal parada; No quieren convencerse estos desarrapados, de la potencia y vitalidad que tienen hoy en España las ideas tradicionalistas y lo caro que puede costar el herir los sentimientos del que profesa un ideal sano y grande como el nuestro.

Convencidos estábamos también de que esos valientes Requetes de Cataluña no habían de dejar impunes las groseras calumnias que esa gente poco aprensiva nos imputaba y que al llegar la hora de demostrarles que no nos dejamos insultar, no dejaría un solo jaimista de estar en su puesto para defender su

dignidad pisoteada en un impreso, por esa chusma sin conciencia, escarnio de una nación civilizada.

¿Qué pretendían esos renegados de su patria al hacer este acto? ¿Qué sentimientos les guiaba?

¡Ah! ya saben lo que se hacen con este acto. Ya saben que combatir contra el jaimismo, es combatir con lo único que les estorba para poder realizar hechos bandálicos como los efectuados la semana roja en Barcelona; ya saben que combatir contra el jaimismo, es quitar la barrera que se les antepone para que nunca marche triunfal una manifestación que se regocija al ver pisoteada por apaches la bandera hermosa de nuestra querida patria por las calles de París; ya saben que combatir contra el jaimismo, es ver realizados sus actos antipatrióticos cuando más necesita la patria á sus hijos para defender su dignidad ofendida en los campos de Africa; pero no han tenido esa suerte, han llegado tarde. Han llegado cuando nuestra causa tiene más pujanza, cuando nuestra causa, se ha abierto á pasos agigantados en la juventud, un mar de corazones llenos de fe y de entusiasmo; y teniendo nuestra causa esta juventud y estos corazones ¿cómo es posible realizar un acto de esa clase sin recibir la protesta más enérgica de los que profesan este ideal?

Esos desdichados que van arrastrados por quién todavía conservará manchadas sus manos de cal y cemento, deben seguir otra campaña más noble y caballerezca, por que hacerla contra nosotros cuesta muy cara.

Adelante, hermanos de Cataluña, no retirase de la lucha cuando empiezan los primeros disparos, pues si hoy hemos tenido la desgracia de perder un hermano nuestro, á José Vila, atrabesado su cuerpo por una bala mauser, ya veis cual han sido sus ultimas palabras: *Muero satisfecho por Dios Patria y Rey.*

Ahora, solo nos resta elevar nuestros corazones al cielo y rogar por el, por el mártir, por el que no ha tenido inconveniente en dar su vida por la causa tradicionalista.

CLARIANO

## Advertencia

Rogamos á los Señores que reciban nuestro periódico y no quieran suscribirse se sirvan remitirlo á esta administración para la buena marcha de la misma.

## A mi sobrino Ricardo en su primera Comunión

QUINTILLAS.

«No dudes, pequeña grey,  
que place sobremana  
a tu Padre y a tu Rey  
darte su reino» —dijera  
Lucas (1) en la Nueva Ley.

A este pequeño rebaño  
la grande dicha has tenido,  
Ricardito muy querido,  
de pertenecer este año;  
pues tal reino has recibido.

¿Cómo? Te lo explicaré:  
Por su gracia en esta vida  
Dios reina (esta es nuestra fé);  
Él, Autor de Ella, en comida  
dióse a ti: su reino aquí hé,

Si Él en ti reina, serás  
su siervo, no hay que dudar;  
«servir a Dios es reinar:  
luego ya no extrañarás  
que Rey te pueda llamar.

Es decir, que te ciñó  
bondadoso su diadema.  
su santo reino te dió:  
¡y eso le place! ¡suprema  
dignación la que mostró!

Dignidad tan soberana,  
corona de tal valor  
no debes jamás perder;  
conservarla es cosa llana:  
basta sólo con querer.

Dios se da a ti, recibirle  
pende de tu voluntad;  
Él reinar quiere, decirle  
con corazón limpio:—Entrad  
Vos en él—ésto es servirle;

servirle ser Rey. de modo,  
que fácil es comprender  
y poderte convencer  
que de un querer pende todo.  
Pues, Ricardito ¡a querer!

RICARDO SANCHO, Pbro.

(1) El Evangelista S. Lucas.

## De casa

Como teníamos anunciado en nuestro número anterior, el jueves 18 se celebraron honras fúnebres en su fragio de nuestro llorado caudillo D. Carlos de Borbón y Austria de Este, fallecido hace tres años.

A tan religioso acto, y teniendo presente ser día de trabajo en que la mayoría de nuestros correligionarios no podrían asistir, estuvo la Iglesia de Santiago muy concurrida desde las 6 de la mañana hasta las 10, hora

en que terminaron los actos, destacándose entre la concurrencia mucha juventud y simpáticas Señoritas, las cuales nunca faltan en nuestros actos y sobre todo en los religiosos donde se caracteriza una vez más la religiosidad de la mujer tradicionalista.

Las oraciones elevadas en este día por tantos millares de leales á su causa, pedimos hayan sido gratas á Dios, Nuestro Señor, para que goce su alma de la mansión eterna

R. I. P.

Nuestra juventud, siempre incansable en la propaganda de nuestros sacrosantos ideales, nos prepara para el día 25 del cte. fiesta onomástica de nuestro Augusto Caudillo D. Jaime de Borbón, una magnífica velada en el Círculo de la misma, con objeto de celebrar su onomástico y prepararse para las fiestas que se organizan para los meses de Noviembre ó Diciembre.

También celebrarán una misa cantada por el orfeón del Círculo en la Iglesia de las Salesas.

A no desmayar en esas empresas que tanto bien hacen á nuestra causa, pues si hoy encontrais en vuestro camino algun dique que os haga dudar, con la constancia resolvereis cuanto se os presente.

Adelante jóvenes entusiastas, ya veis el ejemplo que están dando todas las juventudes de España; que no digan nunca que hemos sido nosotros los más cobardes, por que de merecer ese titulo, seriamos indignos de ser jaimistas por haber con esta cobardía renegado de las creencias que nos legaron nuestros padres, que son el mejor galardón que podemos llevar sobre nuestros pechos.

Siempre firmes, que nuestro será el triunfo.

## ALFILERAZOS

¿No saben nuestros lectores lo que ocurre?

Pues el diluvio: D. Pepito que se queja amargamente de que le achaquemos que nó le gusta el Himno del Congreso Eucarístico siendo él tan católico y que lo unico que nos proponemos es hacerlo odioso ante nuestro pueblo habiéndole querido tanto.

Pero hombre, por Dios Santo, no se bañe V. tanto en agua de rosas para hacernos creer su inocencia; Si está V. sirviendo á un gobierno democrático con vivos anticlericales, á un gobierno que nos ha

metido por la fuerza de la mayoría la Ley del Candado, que ese mismo gobierno está confeccionando leyes como la del divorcio y Asociaciones, ¿como quiere D. Pepito que creamos que él es tan católico y tan amante á este himno, cuando votaría en contra del mismo, si ese gobierno le ordenase hacerlo, como ocurrió con la manifestación del 2 Octubre que permitió que el Ayuntamiento de la católica Orihuela protestase de la misma cuando esa manifestación se hacía en contra de una ley que era contraria á los sentimientos católicos de nuestro pueblo?

¿Es que ha perdido usted la memoria?

Hay que recordarlo todo, amigo D. José, porque siempre es fácil que le salga á uno la criada respondona por ser desmemoriado.

No queríamos ofrecer el segundo alfilerazo á nuestra primera autoridad, pero nos es imposible, debido al excesivo cariño que le profesamos los chicos de «El Conquistador». Sentimos mucho se le critique por cosa tan pequeña y por esto deseamos poner en claro esas censuras que le atribuyen.

¿Nos podría decir D. Pepito, por qué la comisión de festividades ha suprimido en la fiesta del 17 de Julio, alguna cera de la que venía dando á las parroquias que toman parte en ella?

Pues siendo un ahorro tan insignificante, como según nos dicen se eleva á 12 ptas., nos parece un mal acuerdo de esa comisión y más tratandose de la fiesta por excelencia oriolana que nunca han debido escatimar un centimo para quitarle esplendor al acto religioso.

Ahora bien, si esta economía se hace con objeto de presentar las cuentas municipales á final del presente mes, nosotros, aunque no muy conformes por que hay otras cosas en donde poder hacerlas, aplaudimos ese acuerdo, pero nos parece que esas tan deseadas cuentas, no las van á ver ni nuestros nietos.

Esperemos.

La pobre *Cantárida* nos sigue llamando *hojalateros* en su último número. Al parecer no está enterada de que ese *mote* que nos atribuye, antes que molestarnos nos engrandece por que con él nos llama artistas de un trabajo tan digno como el primero y que no pertenecemos á la clase vagabunda.

# BANCO DE CARTAGENA

Cartagena, Sevilla, Murcia, Lorca, La Unión, Aguils ORIHUELA, Mazarrón, Alicante, Huelva, Caravaca Cieza, Melilla, Cadiz, Hellin, Elche, Yecla y Alcoy.

**Capital: Pesetas 10,000,000**

Este establecimiento ofrece las mayores facilidades para las operaciones siguientes:— Compra y venta al contado y en Bolsa de toda clase de FONDOS PUBLICOS Y VALORES INDUSTRIALES. — Cobro y descuento de cupones y de efectos de giro sobre España y el extranjero.— Cesión de Giros en Pesetas, Libras, Francos, Marcos, etc.— Giros sobre Cuba, Puerto Rico, Filipinas y principales plazas de América y Asia— Compra y venta de moneda y billetes extranjeros.— Prestamos y créditos en cuenta corriente, con garantía de valores cotizables.— Depósito en custodia de toda clase de valores sin cobrar premio alguno á sus clientes.

## CAJA DE AHORROS

Las cantidades impuestas en la Caja de Ahorros se abona interés razón del tres por ciento anual, acumulables en 31 de Diciembre de cada año.— Los fondos se reintegran á la vista.

# BANCO DE CARTAGENA

## CAJA DE AHORROS

Saldo anterior.	Ptas.	14.952,830'65
Imposiciones durante la semana.	"	470,611'47
Suma.	Ptas.	15.423,442'12
Reintegros.	"	457,700'92
SALDO.	Ptas.	14.965,741'20

ORIHUELA

Cartagena 13 de Julio de 1912

Nosotros, antes que contestar al articulista como merece, le aconsejamos use otros adjetivos más adecuados, como debe tenerlos todo periodista, por que de lo contrario creeremos siempre que estos pobres artistas, tenemos más conocimientos educativos que esos bachilleres que ponen la mostaza en la *cataplasma*, de sus amores.

Y basta por hoy.

## CABOS SUELTOS

Tras larga y penosa enfermedad, ha fallecido el día 14 del actual la virtuosa Sra. D<sup>a</sup>. Adela Avila Macias esposa de nuestro querido amigo D. Evaristo Durendes Ruiz.

Al asociarnos á la pena que embarga á tan caro amigo y atribulada familia, rogamos á nuestros lectores pidan á Ntro. Señor una oración por el alma de la finada.

R. I. P.

Hacemos presente á nuestros queridos correligionarios, que desde el presente número quedará abierta en esta Redacción la suscripción en favor de la familia del heróico joven

del requete José Vila muerto en Granollers en defensa de la Causa.

Esperamos se apresuraran nuestros amigos á figurar en la lista de donantes, para que pueda ser socorrido lo más perentorio posible la familia de este infortunado amigo.

Entre tanto pidamos al Señor muchas oraciones, para que recoja el galardón merecido.

D. E. P.

Llamamos la atención á nuestra primera autoridad, para que ordene al Sr. jefe del destacamento de seguridad, vigile ciertas casas en el Arrabal Roig, donde hombres sin conciencia, permiten se juegue á prohibidos en las mismas por niños de doce á catorce años como se nos denuncia.

Esperamos del celo intachable que para perseguir las malas costumbres tiene el Sr. Ferrer, ver corregida nuestra queja.

Los Rabalocheros, orgullosos siempre de sus fiestas, nos preparan para el día 28 una inmejorable en honor de S. Antonio de Pádua.

En el próximo número daremos á conocer á nuestros lectores el programa.

# SECCION DE ANUNCIOS

## EL CAPRICHO

TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS DE

**ANGEL BELDA MARTINEZ**

Plaza de la Soledad N. 5

ORIHUELA

### TEMPORADA DE VERANO

300 blusas nansu con aplicaciones á 2 pesetas.

300 id. forma japonesa 3 id.

Camisas, enaguas, pantalones, chambras para señoras y niñas.

Vuelas, vengalinas y alta fantasía en artículos para lutos.

PAÑERIA.—Estambres, vicuñas, jergas, holandas de hilo, driles y esterillas para caballeros, última creación.

Organdi, madapolanes, cefiros y batistas extranjeras para camisas.

Sombrillas, guardapolvos y mosquiteras.

PLAZA DE LA SOLEDAD, 5.

## JOSE M.<sup>a</sup> REBOLLO PAREDES

DIBUJANTE Y PINTOR

Calle de la Concepción n.º 1 Orihuela.

Se hacen toda clase de trabajos en

*Pintura artistica*

*Decorados*

*y Pintura Industrial*

(de brocha)

Trabajos perfectos y económicos

se presentan bocetos y presupuestos

## EL PEQUEÑO

### ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

Todo cuanto quieran comprar en géneros blancos, que son la especialidad de la casa.

MANUEL GARCIA — Calle de Sagasta, 12 ORIHUELA.

### GRAN ZAPATERIA

Comprad el Calzado á

**MARIANO MARTINEZ LOPEZ**

No comprad sin visitad antes esta casa en la calle Mayor, Orihuela y sucursal en Torrevieja.

GUSTO SOLIDEZ Y ECONOMIA

### MATIAS ALEDO

Pintor, decorador y dorador —Se pintan toda clase de carruajes.

Calle Muñoz 38

### CHOCOLATERIA

—DE—

## SANTORO HERMANOS

CALLE DEL COLEGIO—ORIHUELA

La calidad inmejorable de nuestros productos, se ve evidentemente en el creciente favor que el público nos dispensa.

Le hacen tareas por encargo y en casa de los consumidores.

Probad estos chocolates y os convencereis.

**CLINICA MEDICO-QUIRURGICA**

Laboratorio de Analisis

A. Garcia Rogel - Eusebio Escolano

Calle de S. Pascual, 6. ORIHUELA

APLICACION DEL **606** SIN DO-LORES

INYECCIONES INTRAVENOSA

CIRUJIA—MATRIZ

SEROLOGIA SIEROS DE TODAS CLASES

Analisis QUIMICO MICROSCOPICO

## LA VOZ DE LA TRADICIÓN

Ilustración semanal jaimista Indispensable para todos los Circulos.

Política, ciencia, arte, historia y actualidades tradicionalistas.—Magníficos grabados—Números extraordinarios de regalo para los suscriptores.

Director.

**Dr. D. Dalmacio Iglesias García,**

Abogado y Diputado á Cortes.

Suscripción: 5 ptas. al año; 2'50 semestre; 1'25 trimestre

Redacción y Administración: Torrente de Olla 133 (Gracia)

Barcelona

### ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Diferentes clases de teja plana. Gran variedad en azulejos del pais y del extranjero.—Pavimento de mosaicos hidráulicos.

Además se encontrará en el citado almacen todo lo necesario en obras de albañileria á precios sumamente económicos.

Joaquín Sánchez Ballesta.—Santiago 5 ORIHUELA